



**2015**  
乐学周刊协办单位

## 河东小学举行“成长·感恩·远航”毕业典礼



**传承文明  
明德博学**

东昌府区河东小学校长:刘文军



**爱心相伴  
阳光永恒**

阳光小学校长:张传敬



**兴华学子  
振兴中华**

兴华路小学校长:张清冰



**走进振兴路  
织绘精彩人生**

振兴路小学校长:杨文杰

7月6日上午8时,河东小学2000余名全体师生在操场上隆重举行了以“成长·感恩·远航”为主题的毕业典礼。毕业典礼别开生面,隆重而热烈。

刘文军校长的致词意味深长,给予毕业生殷切期望。毕业班教师、毕业生代表依次发言。诗朗诵《我想对你说》、《送别》,歌曲《少年强》,葫芦丝表演《荷塘月色》,表达不尽浓厚的师生情。在《好大一棵树》乐曲声中,毕业生向朝夕相处的恩师们敬献鲜花,鞠躬,拥抱,激动、感伤、鲜花、泪水交融在一起,感动



河东小学举行“成长·感恩·远航”毕业典礼。

全场。伴随着音乐《summer》,六年级全体同学呈上一本本书籍,向母校献

礼。最后,毕业典礼在嘹亮校歌声中拉下帷幕。(通讯员:崔殿江 郝春莹)

### 河东小学乒乓球队过关斩将荣获佳绩

7月12日下午,中国“体育彩票杯”2015年聊城市中小学生体育联赛乒乓球比赛在热烈而奔放的喝彩声中胜利拉下帷幕。河东小学乒乓球队代表东昌府区出战,小队员们斗志昂扬,各自施展球技,一路过关斩将,最终取得优异成绩。其中,谭雨佳、付明宇、董慧美、李梓轩、田胤岚等小同学组成的女子代表队一举夺魁,取得了女子团体第一名的好成绩。(通讯员:崔殿江)

#### 乐学少年文采展

### 参观山陕会馆

中华文化历史悠久,在我们聊城就有一处全国重点文物保护单位——山陕会馆,虽然面积不大,但是它精美绝伦的建筑雕刻和绘画艺术却是国内罕见。在上个星期天,我因参加了齐鲁乐学少年安排的活动,而有幸进去参观了一次。

山陕会馆可是在1743年建造的呢!光建造会馆就花了60465两6钱9分的银子,合3亿人民币左右。我们走进大门,发现前面是一座戏台,戏台是朝着关帝殿建的。戏台有十个挑角,每个挑角上都雕刻了一条飞龙,姿态各异,栩栩如生。戏台正面有一块木匾,写着“云霞绚采”。

参观完戏台,我们又来到关帝殿,听杨老师说,这里是供奉

关羽的地方。我们抬脚踏入正殿,只见关羽头戴皇冠,坐在大殿正中,神情肃然地虚望前方,左右侍卫分立两旁。我在大堂正中对着关羽默默地许了个愿。

后来,我们又参观了关羽学习的地方——春秋阁,屋檐上刻了许多图案,有福寿禄三星、凤凰、松树……都雕刻得精美绝伦。旁边小花园里绿树成荫,溪水潺潺,漂亮极了。

山陕会馆是中国古代建筑史上的一颗璀璨耀眼的明珠,古代建筑师们巧夺天工的技艺令我惊叹,让我体会到了我国历史文化博大精深与源远流长,我为我是一个中国人而感到自豪!

(兴华路小学 四年级 罗婉铭 指导老师 代丽 徐璐)

### 山陕会馆探秘古城文化

星期天下午我参加了齐鲁晚报乐学少年举行的第二次活动——山陕会馆之探秘古城文化。这是我第一次去山陕会馆,很好奇也很激动。

来到山陕会馆,我被它古色古香的建筑深深吸引。从杨老师讲解中,我了解到山陕会馆的历史,它是由山西和陕西的商人于清代1743年修建的,到今天已有272年历史。修建时花费了60465两6钱9分白银,折合人民币大约3亿元。听到老师讲到这儿,同学们都睁大了眼睛,张大了嘴巴惊叹不已。

进入关帝殿,里面供奉着关羽关老爷,老师给我们讲述了关羽的故事。了解之后,杨老师告诉我们现在可以去跪拜关公并

许下了自己的小心愿。杨老师话音刚落,同学们都争先恐后地跑到关公像前,我也双手合十,虔诚的拜了三拜,祈求关老爷可以帮助我们实现心愿。

不知不觉,老师带领我们参观完了会馆里的所有景点。我们开始了游戏时间,我们玩了“黄金一百秒”、“萝卜墩”、“照相留念”等活动。快乐的游戏让大家不亦乐乎,原本并不认识的同学,通过这些游戏也变成了好朋友。

在这次活动中,我们不仅学到了知识,还收获了友谊。大家在依依不舍的告别中盼望着下一次活动快快到来。

(阳光小学 四年级五班 王雅雯 指导老师 杨玉娟)

### 山陕会馆一日游

今天我参加了齐鲁晚报举办的山陕会馆探秘古城文化的主题活动。活动要求8点20集合,于是起床后妈妈就急急匆匆的带我去。我到了活动地点看见好多同学已经到了,我和刘积政赶紧去排队。

进入山陕会馆之后,杨老师给我们讲解了山陕会馆的由来。山陕会馆建于1743年,经过66年才修建完成。在山陕会馆的院子里有两棵大槐树,它的树干十分粗,杨老师告诉我们这棵树已经生长了560年。哈哈,它的年级真大呀!再往前走,有两个石狮子,一个表情凶猛,另外一个看起来就温柔多了。杨老师

告诉了我们分辨石狮子雌雄的方式,就是看它脚下踩得是什么。踩得是绣球的就是雄狮,踩着小狮子的就是雌狮。今天收获真的好多啊!后来我们又去了关帝殿和春秋阁,在关帝殿我还许了一个愿望。

最后到了自由活动的时间,老师带我们玩了一个游戏——黄金一百秒,大家玩得可高兴了!不知不觉到了活动结束的时间,今天我学到了很多知识,也玩得很高兴,以后我还会积极地参加活动。

(武恩旭 一年级九班 东关民族小学 指导老师 杨玉娟)

本报记者 李军 整理

#### 乐学少年文采展

### 山陕会馆游记

今天,我去参加了齐鲁晚报乐学少年举办的第二次主题活动——山陕会馆之古城探秘。在路上我很兴奋,不知不觉就到了目的地。

首先,老师给我了一张山陕会馆的门票。解说老师告诉我们,山陕会馆是用于山西和陕西两个省的商人联友谊、祀神明,它建于1743年,到今天有272年的历史了。山陕会馆的大门也叫“山门”,因为“山”字是中间高两边低,所以叫“山门”。如果走进来,第一眼会看到“岑楼凝霞”四个大字。目光下移可以看到两幅石刻,左刻丹顶鹤与苍松,右刻梅花鹿及花草,是对于福泽长寿的一种美好向往。进入院子令人印象最为深刻的就是两棵大槐树——国槐,告诉你吧:“树比会馆的年龄还要大!”对了,忘了说关羽的生日是6月24日和去世的时间5月13日。

我感觉今天学了好多的知识,好开心,我喜欢山陕会馆。

(阳光小学 二年级一班 何庆哲 指导老师 杨玉娟)

### 山陕会馆访记

7月5日,我们齐鲁晚报70多名乐学少年在老师的带领下来到山陕会馆,探访这座美丽的古代建筑。

山陕会馆座落于美丽的东昌湖边古运河畔,古色古香的建筑群好美呀!建筑群分3部分,山墙、前院和后院。老师带我们主要参观的前院,前院有古槐树和关帝殿。古槐树在前院的中央,大概有560年的历史了。现在已经长成参天大树,我们围在树下仰头看,树叶郁郁葱葱,树枝一直往上长,像是伸到了天空中,大家啧啧称叹。关帝殿里边供奉着关云长的塑

像,关帝两边是关平、周仓两员大将,威风凛凛。关云长又叫关羽,我给关老爷拜了拜,心里说,希望我期末考试语文、数学、英语都考95分以上。我真的考的不错!下次我要谢谢关老爷,哈哈。

带队老师还告诉我们,山陕会馆是陕西和山西的商人所建,这里是商人们聚会、谈生意、休息的地方,也是一座关帝庙。它雄踞运河畔二百多年,古老的建筑说明了东昌府过去的繁荣,见证着聊城的发展。

(王悦杉 外国语小学 二年级十班 指导老师 杨玉娟)

**暑期清凉海滨游**  
就去威海西霞口

旅游线路:(各大旅行社均可报名)  
西霞口野生动物园 乳山银滩 华夏城 刘公岛三日630元/人  
全景830元/人(二晚三天) 高标海滨游  
7月17、24、31号发团

好运成山头 福地西霞口

景区热线:0631-7834888 7834666  
网址:www.xixiakou.com  
地址:山东威海西霞口

自驾游线路:济聊高速—济青高速—青威高速(威海出口下)—新港(成山头)方向—滨海大道—环海公路—(S704省道)—西霞口度假区